

电动踏板车让行动不便者通行无阻

@陈紫筠

ziyun@sph.com.sg

东陵—经禧区推出电动踏板车借用计划，区内四个乐龄活动中心各配备两台电动踏板车，供行动不便的居民和年长者免费借用，无需困守家中。

相较于普通手推轮椅，电动踏板车（motorised scooter）无需依赖他人推动，使用者只需掌握几个简单操作步骤，使用者便能向前和后退，轻松上下斜坡。

由东陵经禧公民咨询委员会发起的“乐龄通行无障碍计划”获得新加坡佛教居士林赞助。居士林林长李木源受访时指出，在社会人口老龄化的背景下，有些年长者想出门散心，但碍于双脚无力，又请不起女佣，而无法随意走动。

他说：“这些空巢老人的子女平时出外工作，若要自己推轮椅去楼下，十分吃力，推一会儿手就酸痛。我之前因为中风而需要依赖轮椅代步时，便感受到难处。有了电动踏板车，老人家可以更加安全地去巴刹和公园等地方。因此我们决定大力支持这项计划。”

居士林拨款资助

李木源透露，居士林拨款2万元资助计划，首批参与试验计划的电动踏板车如果证实好用，将会添购更多供居民使用。

从即日起，居民可到同敬福利协会位于红山景第123座组屋、职总乐龄合作社位于红山景第117座组屋、德教太和观位于红山景第118座组屋及亨德申路第93座组屋的乐龄活动中心借用电动踏板车。中心内的职员会指导年长者如何使用。



刘赛英（前）今后可以驾驶电动踏板车到住家附近商店买东西，不必担心因为双脚无力难以到处走动。英兰妮在旁跟随年长者走访区内商店和小贩中心。（陈斌勤摄）

该区基层组织顾问、律政部兼教育部高级政务部长英兰妮昨天为计划主持开幕式。她说，除了推广电动踏板车借用计划外，基层领袖也将与各学府合作，安排学生到区内租赁

组屋沿家挨户访问年长者，帮助需要者申请乐龄助行基金，资助他们购买轮椅、助行仗、助听器、尿布等。

患有高血压的刘赛英（63岁）昨天驾驶电动踏板车到住

家附近商店和小贩中心。她双脚衰弱，走起路来时常气喘，如今有电动踏板车代步，不但行动方便，而且可以把购物袋放在车前头的篮子，不必拎着大包小包物品，轻松许多。